
ECOLE DE LADIGNAC LE LONG 

Année scolaire 2023/2024 

CONSEIL D'ECOLE n°2 

Procès-Verbal du 12/03/2024 

Sont présents: 

Mme Jean, présidente du conseil d’école, directrice de l’école, enseignante 
des CE2-CM1 
M. Millet Lacombe, maire de la commune 
Mme Lorin 1ère adjointe de la commune  
Mme Sarazi, enseignante GS/CE1  
Mme Gaguet, enseignante CP/CM2 
Mme Léger, enseignante des PS/MS 
Mmes Vignas, Leboucher, Moreira, Simonnet représentantes de parents 
d’élèves  

Sont excusés: 
 
M Blancher, inspecteur de l'Education Nationale 
Mme Pigalle, psychologue scolaire 
Mme Dalès, Mme Mathieu gallas représentantes des parents d’élèves 
Mme  Salesse, Mme Chausse déléguées départementale de l’Education 
Nationale  
Mme Audebrand, complément de service   CE2-CM1 

 

Ce PV  est consultable sur le site Internet communal.  

Début: 18h00 

Fin: 19h05 

 

 

 

 

 

 

 



 
1) Prévision des effectifs pour l’année scolaire 2024/2025 

 

L’équipe enseignante  proposera  1 maintien pour l’année prochaine.  

PS : entre 10 et 13 

MS : 7 

GS : 19 

CP : 12 

CE1 : 7 

CE2 : 10 

CM1 : 11 

CM2 : 16 

Total : entre 91 et 93 élèves sans les TPS répartis sur 4 classes. 

Nous sommes en ZRR (zone de revitalisation rurale) donc les TPS scolarisés 

comptent dans les effectifs de l’école. Nous ne prendrons pas de TPS pour l’année 

2024-2025. 

Les répartitions au sein des classes ne sont pas encore faites. 

Nous allons manquer de tables et chaises, cela a été vu avec la mairie pour réaliser 

une commande en fin d’année. 

Monsieur le Maire nous explique que le préfet relate que d’ici 5 ans il va y avoir de 

nombreuses écoles de campagne avec des classes qui fermeront car peu de 

naissances. 

2) PPMS/exercice incendie :  

Un exercice séisme a eu lieu le 11 janvier 2024, tout s’est parfaitement déroulé. Il a 
duré 5 minutes.  
 

L’exercice incendie a eu lieu le jeudi 7 mars, les enseignantes étaient au courant 

mais pas les enfants. Il s’est déroulé normalement. La mise en sûreté des élèves 

prévue par le protocole a duré 1 minute 42 secondes. 

 

Un dernier exercice incendie aura lieu en période 5 et seule la directrice sera au 

courant. 

Exercice attentat prévu en P5.  

  3) Organisation du temps scolaire pour la rentrée 2024 

Les horaires actuellement mis en place dans l’école ont été arrêtées à la rentrée 
2021. Cette organisation arrive donc à échéance à la fin de l’année scolaire. Il 
convient donc que le conseil d’école se prononce à nouveau sur l’organisation 
scolaire de l’école. 



Les enseignantes avec l’accord de la mairie, vous proposent de conserver le rythme 
actuel avec 4 jours d’école lundi, mardi, jeudi et vendredi avec modification des 
horaires. 

Il y aurait une légère modification des horaires comme suit : 

2 classes : 9h00 -12h00 et 13h30 -16h30 (Mme Léger - Mme Sarazi) 

2 classes : 9h00 -12h30 et 14h00 - 16h30 (Mme Jean – Mme Gaguet) 

Cela pour le bien-être des enfants avec des services moins surchargés. 

M. le Maire a proposé un planning pour l’organisation de la plage horaire méridienne 

L’organisation de la semaine à 4 jours avec les horaires modifiés est votée à 
l’unanimité. 

Le document déjà pré-rempli est transmis à  la mairie qui doit le communiquer  à 
l’inspecteur de la circonscription M. Blancher avant  le 22 mars. 

Il faudra la délibération du conseil municipal qui a lieu le 26 mars. 
 

4) Vie de l’école et classe de découverte  

 

Remerciements pour : 

- le repas  de Noël offert par la commune. 

- Le spectacle de Noël qui a eu lieu sur le temps scolaire. 

- Le changement des ampoules de TNI 

 

Remerciements aux employés communaux qui  interviennent au quotidien auprès 

des élèves (garderie, cantine et ATSEM…) et qui s’adaptent à chaque changement. 

 

Les maitresses rappellent qu’il est important de consulter le cahier de liaison 

tous les soirs. Nous faisons passer de nombreuses informations importantes. 

Une majorité de parents consultent ce cahier et sont réactifs mais nous avons 

été obligées plusieurs fois sur différentes demandes de relancer les parents 

par mail et par téléphone. Ceci est couteux en énergie et en temps pour tout le 

monde. 

 

 

 

 

 

 

 



Sorties et Projets : 

- Le 3 janvier, la gendarmerie est intervenue dans  la classe des CE2 pour 

présenter et faire travailler le permis piéton que les enfants passeront plus tard 

dans l’année  et dans la classe des CM2 (avec les CM1) pour le permis internet. 

 

- Sorties culturelles au centre Fabrègue à Saint Yrieix : 

Cette année, nous avons eu une difficulté avec le centre Fabrègue. Malgré notre 

envoi en début d’année de choix de spectacle, nous n’avons aucune nouvelle. Les 

dates s’approchant, nous les avons contacté et ils nous ont expliqué ne jamais avoir 

reçu notre document. Nous sommes une école qui chaque année participe à des 

spectacles et nous leur avons dit notre étonnement sur le fait qu’ils ne nous aient 

pas contactés en remarquant notre absence de demande. Suite à nos discussions, 

nous avons réussi à négocier un spectacle pour la classe de GS/CE1 (le 8 mars : 

Rock it daddy, danse hip hop) et 1 spectacle pour les classes de  CE2/CM1 et 

CP/CM2 (le 7 avril : l’odeur de la terre, cirque). 

Malheureusement il n’y aura rien pour les maternelles. Donc nous avons décidé que 

les enfants de la classe de PS/MS auraient une sortie culturelle supplémentaire 

financée en partie par la coopérative scolaire et par les parents (même tarif qu’un 

spectacle culturel).  

 

-Dans le cadre des JMF, le 17 mai les classes de GS/CE1 , CP /CM2 et CP/CM2 

assisteront au  spectacle ZAGAT. 

 

-Le projet de la classe découverte à Meschers avance et se concrétise. Nous 

emmènerons 62 élèves sur les 71 concernés. Les 9 qui ne partent pas, ce sont pour 

des raisons personnelles et non financières. 

Le papa de Mme Audebrand dirigeant d’une entreprise a fait un don pour cette 

sortie. Nous avons été très touchées.  

 

Je vous joins le budget détaillé et le planning des activités prévues. 2 demandes 

d’aides sont en cours. Nous attendons les réponses. Si elles étaient positives, nous 

pourrions baisser le coût pour les parents. Nous avons établi un tarif dégressif en 

fonction du nombre d’enfants de la fratrie et étalé les paiements. 

Notre demande d’aide auprès de JPA  a été prise en compte. Au maximum, nous 

pourrions avoir 2400 euros. Il sera sans doute reversé une partie d’argent aux 

familles.  

 

Premier enfant 150 euros   familles avec un enfant 4 chèques de 37,50 euros 

Deuxième enfant 120 euros familles avec 2 enfants 4 chèques de 67,50 euros 

Troisième enfant 90 euros familles avec 3 enfants            4 chèques de 90 euros 

Quatrième enfant 75 euros familles avec 4 enfants 4 chèques de 108,75 euros 



    

Nous serons 8 adultes qui encadrerons la classe découverte. 3 enseignantes et 5 

bénévoles dont Mme Sauvagnac Julie,  Mme Bosselut Mallaury  et Mme Carlut 

Eugénie en supplément si elle a repris.  

 

- Concernant le projet autour de l’agriculture : 

Pour la création du film documentaire, là aussi les choses avancent et s’organisent. 

Nous avons été visité la ferme de M. DEFAYE à Saint Hilaire ce qui nous a permis 

de réaliser toutes les évolutions et les changements depuis le film de 1960. Nous 

avons également rencontré le père de M. Defaye qui était présent dans le 1er 

documentaire. 

Puis nous avons mené plusieurs séances en classe avec Emma De bail 

(réalisatrice) et Olivier Gouery afin de définir nos objectifs pour ce documentaire et 

ce que nous voulions filmer. 

2 séances sont prévues à la ferme le vendredi 15 et le lundi 25 mars pour filmer, 

viendra ensuite le temps du montage. 

 Une séance cinéma pour visionner le documentaire crée sera proposé à la 

salle du plan d’eau un soir au mois de juin. Parents, enfants et acteurs de la 

commune seront invités 

 

Pour les classes de GS/CE1 et de PS/MS : Dans le cadre du projet avec le PNR, le 

16 février ils ont été visités la ferme de M. Belingard sur Ladignac et sont partis à 

la rencontre du monde agricole, ce qui fut une vraie réussite. 

Une séance en classe de continuité de la sortie aura lieu le 25 mars. 

Il est également prévu une visite de la ferme du Mourier à Saint Priest Ligoure. 

Une seconde visite chez M Belingard est prévue en mai / juin. 

Ces agriculteurs sont investis, ouverts et ont envie de partager, échanger avec 

passion sur leur métier. 

 

Sortie et activités diverses : 

- le 15 février les 3 classes élémentaires ont participé à une rencontre danse 

organisée à Coussac Bonneval par Mallaury Bosselut notre intervenante sport. 

 

-La piscine : l’ouverture prévue initialement début mars n’aura lieu que début avril, 

ce qui nous a obligé à décaler la classe bleue des CP/CM2 prévue du 11 au 15 

mars. Elle aura finalement lieu la dernière semaine de l’année du 2 au 5 juillet. 

=>  Le Pique-nique sera pris sur place et préparé par la cantine. 

 

- Le 12 mars, les CM1 et CM2 se rendront avec Mme Gaguet à Villa sport pour une 

journée autour des jeux olympiques. Cette journée est organisée par le département 

de la Haute –Vienne (CDOS). 



=> Très bonne organisation (300 participants). Les enfants ont aimé découvrir de 

nouveaux sports. Les transports seront pris en charge par le département. Belle 

journée grâce aux associations sportives (lutte, judo, escrime…). Ils ont tous eu une 

médaille en bois et le goûter offert. 

 

-Le 14 mars matin, Mme Gaguet conduira les élèves de CM2 au collège Darnet 

afin de participer au concours mathématiques Math sans frontière avec une classe 

de 6ème et fera également la visite du collège avec aussi repas au self. Le repas au 

self est pris en charge par la coopérative scolaire, il est 3, 70€ par élève. 

 

-Le 19 mars la classe de PS/MS participera à la rencontre USEP Orientation à 

Bussière Galant.  

 

-Le vendredi 22  mars, nous recevrons  des étudiants en soins infirmiers, 

kinésithérapie et  médecine qui dans le cadre de leur service sanitaire viendront 

travailler dans chaque classe sur l’importance du sport. (Année olympique oblige !) 

 

- La ludothèque est toujours présente dans les classes une fois par période. Elle a 
eu lieu le vendredi 12 janvier et revient le  vendredi 29 mars. 
 
 
-La fête de l’école aura lieu le vendredi 14 juin 2024 au plan d’eau. 
 
 
Prévision des sorties Maternelle : 

-Une sortie à  Puycheny avec un  pique-nique + le musée des Beaux-Arts de 

Limoges (BAL) 

 Faire une demande à l’amicale laïque de financement pour ces deux sorties. 

M le maire nous relate leur envie de faire un « don » pour la maternelle afin 

d’être équitable. 

 

 Les maitresses s’engagent à relancer les visites à la médiathèque.  

 

5) Bilan financier de la coopérative scolaire 

 

Il y a actuellement  13 279 euros sur le compte de la coopérative scolaire, sachant 

que 9200 euros doivent partir pour la classe découverte. 

Il restera  environ à 3000 euros, niveau classique de coopérative scolaire à cette 

période de l’année. 

La sortie au centre culturel Fabrègue pour la classe de Mme Sarazi a coûté 90 

euros. 

 



 

6) Questions 

 

- A la suite des nombreuses plaintes de parents et de l'entretien entre Mr le maire et 
un représentant des parents d'élèves, qu'en est-il de l'accueil périscolaire, garderie 
et ALSH et de sa direction ?  
De nombreuses enfants se plaignent toujours, entre autres choses du vocabulaire 
employé par un membre de l'équipe ainsi que de sa façon de leur parler. Une 
solution a-t-elle été trouvée ou proposée ? 
 
 Monsieur le Maire explique connaitre la situation. La directrice ne sera plus là 

l’année prochaine. Il faut recruter un nouveau directeur. Un contrôle a été 
effectué par jeunesse et sport et n’a pas révélé de difficulté particulière. 

 Il est difficile de mettre en place un ALSH récent. Monsieur le Maire a pris 
contact avec la FOL (Fédération des Œuvres Laïques)  pour avoir des aides, 
comment faire bien fonctionner un ALSH, recrutement… 

 
 
 
-Lors de la réunion de préparation du voyage scolaire certaines subventions 
notamment celles de l'amicale laïque, de la municipalité n'avait pas été chiffrées. 
Qu'en est-il aujourd'hui ? Cela impacte il le reste à charge des parents ? 
 

 Réponse donnée pendant le conseil avec tableau du budget. 

 

Divers 
 

M. le Maire nous explique que vendredi 21 juin, la fête de la musique aura lieu 

à Ladignac avec un musicien professionnel. Si des enfants jouent d’un 

instrument et souhaitent participer, ils seront bienvenus et pourraient se 

produire sur scène. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Annexe : budget et planning Classe de découverte  

Budget prévisionnel classe de découverte centre Adrien Roche Mescher sur Gironde 

Dépenses Recette 
 

Hébergement  et activité  

 

 

transport 

 

17428 euros  

 

 

3515 euros 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Association parents d’élèves 

(ABDB) 

 

Amicale Laïque 

 

Commune 

 

Don de l’entreprise GATEC 

 

Coopérative scolaire  

département   

 

 

parents (150€ /enfant)         
               
 

 

 

 

6 000 euros 

 

 

500 euros 

 

1500 euros 

 

1000 euros 

 

1093 euros 

  500 euros 

 

 

10350 euros 

 

total dépenses 20 943 euros total recette 20943 euros 
 

 

 

 

 



 
 


